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Studieninformation

Grundgesamtheit Deutsche im Alter ab 18 Jahren (Wahlberechtigte)

Stichprobe Repräsentative Zufallsauswahl / Dual-Frame (Festnetz- und Mobilfunkstichprobe) 

Erhebungsverfahren Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl 1.003 Befragte

Erhebungszeitraum 28. August bis 02. September 2019

Fehlertoleranzen 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner Jürgen Hofrichter, Uwe Meergans

Kontakt  Berlin: 030 / 533 22 –0, Bonn: 0228 / 329 69 –3

@  indi@infratest-dimap.de
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Kernbefunde

 Etwas mehr als die Hälfte der Deutschen (54 Prozent) präferiert auch aktuell die Beibehaltung des in Deutschland bestehenden Cannabis-
Verbots, ähnlich wie vor etwa einem Jahr (52 Prozent / November 2018). Auch der aktuelle Zustimmungswert für die Legalisierung des 
Cannabis-Zugangs (44 Prozent) entspricht in etwa dem des Vorjahres (46 Prozent). 

 Nach wie vor findet ein legalisierter Cannabis-Zugang am ehesten bei den jüngeren Deutschen (58 Prozent) Unterstützung sowie bei 
Männern und formal Bessergebildeten (jeweils 53 Prozent). Ablehnend äußern sich dagegen insbesondere Ältere ab 65 Jahren (65 
Prozent), Frauen (62 Prozent) sowie formal Niedriggebildete (58 Prozent). 

 Deutlichen Zuspruch findet ein legalisierter Cannabis-Zugang bei den Anhängern von Grünen (63 Prozent) und Linken (57 Prozent). Gegen 
eine Legalisierung sprechen sich demgegenüber mehrheitlich die Anhänger von Union (62 Prozent), SPD (56 Prozent) und FDP (55 
Prozent) aus. Die Anhängerschaft der AfD ist eher gespalten (Zustimmung 45, Ablehnung 49 Prozent).

 Anmerkung: Die Fragestellung 2019 wurde gegenüber der Fragestellung, die in den Vorjahren verwendet wurde, entsprechend aktueller 
Gegebenheiten angepasst: Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international 
diskutiert. In Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In Kanada sowie demnächst zehn Bundesstaaten der USA können dagegen 
volljährige Personen Cannabis legal erwerben und teilweise ist auch gestattet, für den Eigenbedarf anzubauen. (Bisher: In den USA 
können dagegen volljährige Personen demnächst in acht Bundesstaaten Cannabis legal erwerben und zum Eigenbedarf anbauen.) Sagen 
Sie mir bitte, ob Sie folgender Aussage hierzu eher zustimmen oder eher nicht zustimmen: „Cannabis sollte für Volljährige legal und 
reguliert erhältlich sein, zum Beispiel über Fachgeschäfte wie in Kanada oder den USA.“   
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Grundgesamtheit: Deutsche im Alter ab 18 Jahren  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Oktober 2018
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

„Cannabis sollte für Volljährige legal und reguliert erhältlich sein, zum Beispiel

über Fachgeschäfte wie in Kanada oder den USA.“
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Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international diskutiert. In Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In 

Kanada sowie demnächst zehn Bundesstaaten der USA können dagegen volljährige Personen Cannabis legal erwerben und teilweise ist auch gestattet, für den 

Eigenbedarf anzubauen. Sagen Sie mir bitte, ob Sie folgender Aussage hierzu eher zustimmen oder eher nicht zustimmen: …
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„Cannabis sollte für Volljährige legal und reguliert erhältlich sein, zum Beispiel

über Fachgeschäfte wie in Kanada oder den USA.“
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